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VERBALE 
dell’Assemblea del 9 dicembre 2009, ore 21 

Ordine del Giorno: 
1. Nomina vice-presidente dell’Assemblea. 
2. Documento programmatico del coordinamento  del gruppo dei Coordinatori. 
3. Varie ed eventuali. 
 
Presiede l’Assessore Massimiliano Sport Bianchini, delegato dal Sindaco. 
 
Accertata la regolarità della costituzione dell’Assemblea, il Presidente dà inizio ai lavori e prende 
atto che un’Associazione lamenta di non aver ricevuto regolare convocazione per una seduta del 
Comitato di coordinamento. Si riserva quindi di accertare se Vi è stato un errore di comunicazione 
onde poter provvedere al riguardo per il futuro. 
Il Presidente passa quindi ad illustrare il primo punto all’o.d.g., ripercorrendo le tappe cha hanno 
portato le Associazioni partecipanti alla costituzione dell’Assemblea stessa. Rammenta che sono 
stati prima convocati i Comitati tematici previsti dal Regolamento, i quali hanno eletto ciascuno un 
proprio coordinatore nelle persone di: 
Paola Carella per l’Ambiente, Giorgio Salvucci per l’Assistenza e Volontariato; Simona Breccia per 
la Cultura; Sandra Secchioni per gruppi Militari; Federica Curzi per Mondo Giovanile; Alessandro 
Chiuri per il Socio Ricreativo-culturale e Eleonora Iacobucci per lo Sport. 
Successivamente, nella seduta del 17 novembre, i coordinatori hanno riunito il Comitato di 
Coordinamento, nel corso del quale hanno deliberato di proporre all’Assemblea, ai sensi dell’art. 4 
del regolamento, la nomina del Vicepresidente dell’Assemblea stessa - e, parimenti, Presidente del 
Comitato di coordinamento - nella persona di Giorgio Salvucci. 
Per quanto premesso, il Presidente, ai sensi dell’art. 6 del Regolamento delle Libere Forme 
Associative approvato in data 19.9.2008,  mette in votazione l’elezione del Vicepresidente 
dell’Assemblea nella persona del Dr Giorgio Salvucci, attuale Presidente dell’Associazione 
AVULSS di Macerata. 
L’assemblea approva all’unanimità, con l’astensione di Giorgio Salvucci. 
 
A questo punto passa alla discussione del secondo argomernto all’o.d.g., invitando il Vicepresidente 
Giorgio Salvucci ad illustrare il Documento programmatico proposto dal Comitato di 
coordinamento da lui stesso presieduto. 
Il Vicepresidente ringrazia l’Assessore Bianchini per l’impegno profuso per costituire l’Assemblea. 
Ringrazia quindi i presenti per la fiducia accordata ed afferma che l’incarico appena assunto potrà 
essere di buona utilità per le Associazioni maceratesi solo se otterrà la collaborazione fattiva ed 
incondizionata di tutte le realtà del Terzo Settore della nostra cittadina. L’Assemblea appena 
costituita nella sua pienezza potrà essere incisiva nella vita amministrativa del nostro Comune solo 
se saprà impegnarsi in ogni suo componente a fare da tramite tra i singoli soci delle nostre 
associazioni ed il mondo politico, in una sinergia di intenti volti a ricercare costantemente  il 
miglioramento della qualità della vita di tutti i cittadini. 
Ripercorre quindi in un rapido escursus la normativa comunale relativa all’Assemblea delle Libere 
Forme Associative, in particolare l’art. 27 dello statuto, l’art. 6 del Regolamento comunale e l’art. 5 
del Regolamento di funzionamento dell’Assemblea stessa. 
Passa quindi ad illustrare, anche con l’ausilio di un documento audio-visivo, il programma di lavoro 
proposto dal Comitato di coordinamento, che può essere sintetizzato nei seguenti punti : 



     Assemblea delle Libere Forme Associative 
 

_______________________________________________________________________________ 
Sede presso Comune di Macerata, p.zza della Libertà, 3 – 62100 Macerata 
Presidente del Comitato di coordinamento: Giorgio Salvucci  0733 240815 

1. Fissazione di incontri per tutte le commissioni tematiche, entro il mese di gennaio, volti ad 
individuare “ le aree critiche che necessitano di interventi di miglioramento e proporre 
strategie e progetti per il conseguimento degli  obiettivi”. 

2. Predisposizione di un documento UNITARIO contenente l’individuazione delle predette 
aree critiche – per ciascuna commissione tematica - e la proposizione delle  relative strategie 
di attuazione,  da OFFRIRE a tutti i CANDIDATI SINDACO in una assemblea pubblica, 
chiedendo l’impegno di ciascuno di essi a condividere l’elaborato e a darne attuazione in 
corso di MANDATO. L’elaborato verrà realizzato con la collaborazione di docenti 
universitari.  

3. Presa d’atto degli interventi posti in essere dalla municipalità per la soluzione delle 
problematiche territoriali, riferite a ciascun settore di interesse, così come risultanti dalla 
poste del bilancio comunale. 

4. Valutazione delle somme erogate dal Comune tramite convenzioni con Associazioni. 
5. Disamina dei risultati ottenuti alla luce di una valutazione di costi/benefici. 
6. Studio della possibilità di predisporre progetti comuni per collaborare nella gestione di 

servizi e nell’attuazione di iniziative attinenti alle finalità istituzionali del Comune, come da 
Statuto comunale. 

7. Integrazione della predetta progettualità con interventi posti in essere da altri Enti, o 
Istituzioni Locali (Provincia, Asur, Università, Curia, Fondazione, ecc…). 

8. Richiesta al Comune ex art. 26, comma 2, lett. d) dello Statuto comunale ed art. 8 del 
Regolamento dell’Assemblea, per ottenere : 
• Determinazione di un Referente comunale per l’attività del Comitato di coordinamento 

(Assessorato, Dirigente, Ufficio..) 
• Utilizzo, da parte del Comitato di coordinamento, di uno spazio (anche limitato e part-

time) per fini di studio di atti comunali ed elaborazione di testi, convocazioni, ecc. 
• Dotare lo spazio anzidetto di computer e stampante 
• Aprire, possibilmente, una casella di Posta elettronica a nome dell’Assemblea LFA 
• Possibilità di utilizzare i canali postali del Comune per l’attività del Comitato di 

coordinamento (spedizione di convocazioni, avvisi ecc…) 
9. Eventuale predisposizione di ISTANZE al Comune, a termini di Statuto, su problematiche 

che dovessero emergere - su segnalazione del Comitato di coordinamento o delle singole 
associazioni – per fatti attinenti all’attività dell’Amministrazione.   

 
Comunica infine il calendario delle convocazioni delle Commissioni Tematiche per discutere 
l’argomento di cui ai punti  nn. 1 e 2  del programma di cui sopra: 
Data   Commissione   Orario 
12 gennaio 2010  Cultura   Ore 18,00 
13 gennaio 2010  Socio ricreativo culturale Ore 18,00 
13 gennaio 2010  SPORT   Ore 21,00 
14 gennaio 2010  Assistenza e Volontariato Ore 18,00 
15 gennaio 2010  Ambientale   Ore 18,00 
18 gennaio 2010  Mondo giovanile  Ore 18,00 
19 gennaio 2010  Militare   Ore 18,00 
 
Dopo ampia discussione sull’argomento, il Presidente mette in approvazione il documento proposto 
dal Vicepresidente, il quale viene approvato all’unanimità. 
Non essendovi altri punti in discussione, la seduta viene sciolta alle ore 22,30 circa.   


